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Okleveles konyvvizsgaldi irasbeli vizsgafeladat a
SZAMVITEL MAGYAR SZABALYOZASA
c. targybol

Csak tintaval irt, olvashato, rendezett kiilalaku dolgozatot értékellink!

A megoldasnal minden feladatot kiilon lapon (oldalon) kezdjen!

A lapokat (oldalakat) sorszamozza!

A mellékszamitasokat ki is kell jeldIni! Nem elegendd csak a végeredmények leirasa!
Zsebszamologép hasznalata ajanlott, de manager kalkulatort igénybe venni TILOS!

A Mobiltelefon barmilyen jellegli hasznalata a vizsga azonnali felfliggesztését eredményezi,
indokolas nélkiil.

Perc | Maximum Elért
FELADATOK (kb.) i i
1) feladat (konyvelés) 150 60
2) feladat (devizas attérés) 20 10
3) feladat (fordulonapi ért.) 25 10
4) feladat (cash flow) 25 10
5) feladat (teszt) 20 10
OSSZESEN 240 100
Javitotta: (olvashato alAiras).......ccooviiviiiiiiiiiiiiniiiiniinanes
Mindsités Erdemjegy _|
0 — 59 (1)elégtelen Megnev. Szammal Betiivel
60 — 70 (2)elégséges [rasbeli Aldiras
71 — 80 (3) kbzepes Szadbeli Elnok
81 — 90 (4)j6 .
91 —100 (5) jeles ARGEE

FELADATLAPOT A ME(.}OLDASS}'AL EGYUTT MINDEN ESETBEN
KOTELEZO BEADNI!
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OKLEVELES VIZSGAFELADAT SZAMVITEL MAGYAR
SZABALYOZASA TARGYBOL

1. Feladat (Kidolgozasi idsigénye kb. 150 perc = 60 pont.)

A ,,Uzlet_EI6™ Zrt.” kiemelt gazdasagi esemenyeit az alabbiakban soroltuk fel. A konyveléshez
vegye figyelembe a szamviteli politikara vonatkozo kiegészitd informaciokat is.

FELADATOK

1a) Konyvelje idésorosan a Zrt. alabbiakban felsorolt, csak a targyévet érint6 (20X 1.) gazdasagi
esemeényeit. (56 pont). Figyelem: a konyvelési tételek megszerkesztésénél az Szt. éves
beszamolé mérlege ¢s eredménykimutatasa szerinti tagolast kell legalabb alkalmazni! A
tétel megnevezéseket (a gazdasagi esemény tartalmat) is tiintesse fel!

1b) Kdényvelje a 7. pontban el nem adott sajit részvények bevonasat, ha a cégbirosagi
bejegyzés is megtortént! (3 pont)

Ic) Konyvelje a 9. pont gazdasagi eseményeit forgalmi koltség eljaras alkalmazisa esetén.
Csak az eltéré gazdasigi eseményeket kell konyvelnie. (1 pont)

Kiegészitd informuciok

—  Ahol sziikséges, ott 25%-os ata-val szamoljon!

— A devizas tételek értékelésenél a valasztott arfolyam az MNB hivatales arfolyama.

— A térsasag a vasarolt és a sajat termelésii készleteirdl év kizben folyamatos mennyiségi és
értékbeni nyilvantartist vezet.

—  Osszkoltség tipust eredménykimutatast készit és csak az 5. szamlaosztalyban konyveli a
koltségeket.

— A Zrt. szamviteli politikdja szerint nem vilasztotta a valos értékelést.

— Az egyes feladatpontok egymastdl fiiggetlenek. A nem rendezett gazdasigi eseményekhez
kapcsolodo év végi tételeket, idorendi sorrendtdl fliggetleniil az adott ponton beliil oldja meg,
jelolve az eseménynek a tényleges idépontjat.

— A targyev eseményeinek megoldasanal értelemszertien a dolgozatiras idopontjaban érvényes
szabalyok az iranyadok (kivéve az afa kulcsot, ami 25% a feladatban).

GAZDASAGI ESEMENYEK
(amelyeket idosorosan konyvelnie kell)

1) 20X1. oktober 1-jén egy hasznalaton kiviili tizlethelyiségét 10 évre tartos hasznalatba adta a Zrt.
Az ingatlan kényv szerinti értéke 250 000 eFt, eddig elszamolt értékesikkenése 40 000 eFt. A
bérld dtutalt a tartos hasznalati jog ellenértékeként 62 500 eFt-ot, amely tartalmazza az afat is. A
havi bérleti dij 1 200 eFt + 25% afa a szerzddés szerint, amelyet a negyedév végén szamlaznak
ki a bérld részére. A bérlo a berleti dijat januar 5-én megfizette.

2) A Zrt. egy el6zo év oktober 1-jén kotott hataridos deviza vételi tigylet keretében 20X 1. oktdber
1-jen 2 000 eUSD-t visarolt kereskedési céllal, amelyet ezen a napon devizaszamlajan a bank
Jova is irt. A kétéskori arfolyam 280 Ft/USD, a 20X0. évi fordulénapi arfolyam 278 Ft/USD, az
tigylet zarasakor a napi valasztott arfolyam 286 Ft/USD volt. (Csak az iigylet zdarasdaval jiro
tételeket konyvelje — a jovdirastol kezdddden!)

3) A Zrt. tokeemelés révén kivan befektetni a ,.JOL_MEN_() Kft.”-be 20 000 eFt onkoltségii
készterméknek 25 000 eFt-os tarsasagi szerzddés szerinti értéken torténd atadasaval. Ezzel az
atadassal a szerz6dés szerinti 5 000 eFt-os azsiot is teljesiti a Zrt. (Az apport afa mentes.) A
cégbirdsagi bejegyzés megtortént, de a késztermékek rendelkezésre bocsatasa csak 80%-ban
valosult meg a bejegyzésig. A szerzodés szerint 30%-os tulajdoni hanyad keletkezik a K ft-ben.
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4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

A Zrt. palvazat utjan miakodeési tamogatashoz jutott a targyévben, amelynek dsszege 35 000 eFt
volt. A palyazati kiiras szerint ezt az dsszeget elolegként folyositotta a timogato, a pénz be is
érkezett oktober 15-én. A tarsasag koltségei, raforditasai teljes egészében felmeriltek a targyév
1. félévében. A mérlegkészitésig a tamogatoval vald elszamolas nem tortént meg, de a tarsasag
bizonyitani tudja, hogy a teljesités az 6 részérdl megtortént és a tamogatast igen valoszinii. hogy
meg fogja kapni a palyazati feltételek megteleld teljesitése miatt. (Csak a tamogatast érinio
gazdasagi esemenyeket kell kényvelnie, a kéltség, rdaforditas elszamoldasok mar megtorténtek.)
A fenti tamogatason kiviil fejlesztési tamogatast is kapott a tarsasag, a fejlesztés december 31-
ig teljes egészében megvalosult. A tamogatas pénziigyi rendezésére 20X2. januar 10-én keriilt
sor. A befolyt dsszeg 65000 eFt volt. (Csak a 20X1. december 31-ét érinté eseményeket
konyvelje.)

Az atmeneti pénzligyi nehézségek kikiiszobdlése érdekében nem valddi penzios ligyletet
kotottek a JKOL_CSON Zrt.-vel, 3 honapos hataridére. Atadtak egyik befektetési célu
hitelviszonyos értékpapirjukat november 1-jén. A papirok néveértéke 50 000 eFt, kényv szerinti
értéke 52 000 eFt volt, eladasi ara 52 500 eFt, az ellenérték befolyt a bankszamlara. Kamatlab
6% és az utolso kamatfizetéstol az atadasig 4 honap telt el. A cég alkalmazta a névérték feletti
beszerzeés miatti idobeli elhatarolas lehetoséget 1s, amelynek keretében nyilvantartanak 800 el't
idébeli elhatarolast. Az értékpapirok visszavasarlasi ara 3 honap malva 53 250 eFt lesz.

20X1. november 30-an lezarult az a peres tigy, amelynek eredményeként a Zrt. részére a birosag
megitélte a kordbban peresitett kdvetelésének teljes ellenértékét, ennek dsszege 72 000 eFt +
25% afa. Ezen kiviil 10 000 eFt-os kartéritésre is kételezte az alperest. A mérlegkészitésig sem
a kdvetelés, sem pedig a kartérités pénziigyi rendezése nem tortént meg.

Egy lejart vevokovetelés ellenértékének kiegyenlitéseként a Zrt. elfogadta az ..Addés_Kft.” altal
felajanlott értékpapirokat, amelyek a Zrt. sajat részvényei voltak. A kovetelés konyv szerinti
értéke december 1-jén 13 000 eFt, a szamvitelben erre eddig elszamolt ertékvesztés 7 000 eFt
volt. Az atvett részvények névértéke 10000 eFt, ami a kibocsatott részvények 2%-a. A
megallapodas szerint az atvett részvények piaci értéke 15 000 eFt, a Zrt. a tovabbi kovetelésérol
lemond. A részvények atvétele utan azonnal értékesitették ezen részvények 80%-at a Zrt.
tObbségi tulajdonosanak (nem maganszemély) 14 500 eFt-ért. A pénziigyi rendezésre 20X2.
januar 5-én keriilt sor. A Zrt.-nél a sajat részvények megszerzésének a feltételei teljesiiltek.

Egy el6zo év december 1-jén elfogadott, 40 000 eFt konyv szerinti értékii valtokdveteléssel a
targyévben sikeriilt kiegyenliteni egy 39 500 eFt-os szallitoi tartozast. A valton feltlintetett kamat
mértéke 4,5% volt, kibocsatasi értéke azonos a konyv szerinti értékkel. (A valtoval kapcsolatos
Osszes targyeévi esemeényt konyvelje!)

Tavasszal eladasi opciot vasarolt a Zrt. novemberi lejaratra 500 tonna sajat termelést kukorica
értékesitésére. Az opcios dij 500 eFt volt. A kotési ar tonnanként 42,8 eFt volt. Az ligylet
zarasakor a tonnankénti ar 40,4 eFt, igy az opciét novemberben lehivtak. A kukorica dnkoltsége
32 eFt/t. (Az digylettel kapesolatos valamennyi targyeévi tételt konyvelje — igy az opcios ligylet
inditasatol a zarasaig!)

Ev végén a késztermék készletek konyv szerinti értéke 8 700 eFt volt. A leltér szerinti érték
8 600 eFt, a mérlegkészitéskor ismert piaci érték pedig 7 500 eFt. Az arukészletnél megallapitott
tobblet nem adminisztracids hibabol szarmazott, dsszege 450 eFt.
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2. Feladat (Kidolgozasi id6igénye kb. 20 pere = 10 pont.)

2a) Egy Zrt. sajat tokéjének ismert adatai a kivetkezok:
Jegyzett toke 20000 eFt, Jegyzett, de még .. 2000 eFt., Toketartalék 2 000 eFt,
Eredménytartalék 9 000 eFt, Lekotott tartalék 3 000 eFt, Ertékelési tartalék — 1 500 eFt,
adozott eredmény — 6 000 eFt.
(4 pont)
Mennyi a maximalisan Kifizethet6 osztalék, ha a mérlegkészitésig jaro osztalék konyvelt
osszege a dontés évében 2 000 eFt?

Mellékszamitas:

2b) Egy gazdasagi tirsasag a forintos kinyvvezetésrol USD-és kényvvezetésre kivan attérni

a fordulénapon. Az év végi mérlegében csak az alabbi devizas tételek taldlhatok:

Kiilfoldi vevok 100 eCHF = 28 000 eFt, Devizabetét 40 eUSD = 11 400 eFt.

A fordulonapi MNB hivatalos arfolyamok: 1 CHF =278 Ft, 1 USD = 290 eFt.

(6 pont)

Hatarozza meg, hogy a nevesitett devizas vagyoni elemek milyen ésszegben keriilnek
kimutatisra az USD-s mérlegben és mekkora atviltasi kiilonbozetek keletkeznek! A
kiilonbozetek rendezését is mutassa be!

Mellékszamitasok:
Keresztarfolvam a CHF/USD relacioban: 278/290 = 0,95862 CHF/USD
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3. Feladat (Kidolgozasi idéigénye kb. 25 perc = 10 pont.)

Egy gazdasagi tarsasagnal az év végi MNB hivatalos arfolyam: 285 Ft/$ és 320 Ft/€.
December 31-ei kiemelt analitikus adatok:

a vevok egy 10 e$-os kovetelés, amelynek teljesitéskori arfolyama 280 Ft/$ volt;
a devizabetéten 15 e€ talalhato. forintértéke 4 725 eFt;
a szallitok egy 15 eS-os tartozas, melyet 282 Ft/$ arfolyamon értékeltek a bekertiléskor;

a beruhazasi ¢és fejlesztési hitelek egy 21 eS$-os hiteltartozas, amelynek utolso értékeléskori
arfolyama 275 Ft/$ volt.

Tovabbi adatok a beruhazasi hitelhez:

20X1. év januar 1-jén emiatt nyilvantartott egveb céltartalck osszege 210 eFt volt;
20X1. december 31-¢n a hiteltartozas hatralévé futamideje €l év;

a targyévben egy torlesztése volt a devizahitelnek, amikor a halasztott raforditasokbol
feloldottak 30 eFt-ot;

a hitel teljes futamideje 5 év.

Mais devizas tétel nem volt a tarsasagnal.

Feladatok:

3a) Konyvelje idosorosan az alabbi segédletben az év végi devizas tételeket a fenti adatok
ismeretében! (4 pont)

3b) Konyvelje a devizahitellel kapcsolatos tovabbi gazdasagi eseményeket, ha a vallalkozas €It
a nem realizalt arfolyamveszteség elhatarolas lehetoségével. (6 pont)

3. Feladat kidolgozasa

Ssz.

Gazdasagi esemény T szamla neve K szamla neve Osszeg

Mellékszamitasok:
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4. Feladat (Kidolgozasi idsigénye kb. 25 perc = 10 pont).

Vezesse le az alabbi gazdasagi események Szt. szerinti cash flow-kimutatasra gyakorolt hatasat a
lent megadott tablazatban! A sziikséges korrekcidkat kérjiik kiilon soron bemutatni.

1) A targyévben kifizették az el6z6 évben jovahagyott osztalékot, melynek dsszege 40 000 eFt és
Jovahagytak fizetendd osztalékként ugyancsak a targyévben az el6zé év utan 30 000 eFt
osztalékot. A targyévi adozas el6tti eredmény 100 000 eFt. (Addval nem kell foglalkoznia.)

2) A targyév november hoban pénziigyi lizing keretében beszerzett gépjarmii értéke 40 000 eFt
volt. Decemberben toketorlesztésre 2 000 eFt-ot, kamatra 250 eFt-ot fizettek ki. 8 000 eFt-ot
atsoroltak a rovid lejaratt kotelezettségek kozé.

3) Ertékesitették befektetési céli kamatozo értékpapirjaikat 6 000 eFt-ért, amelynek konyv szerinti
értéke 6 600 eFt volt. Az ¢rtekesitésen realizalt kamattartalom 300 eFt. Az eladasi ar fele befolyt
a bankszamlara.

4) Az év végi devizds atértékelések hatasa: telértékelésre keriilt a szallitok 500 eFt-tal. a vevok
400 eFt-tal, a devizas pénzeszkozok 640 eFt-tal.

Megnevezés
g esetek

la. Adozas elotti eredmény
1b.

1. Korrigalt adozas elotti eredmény

3. Befektetett eszkozok értékesitésének ...

6. Szallitok

7. Egyéb rovid lejarata kotelezettségek

9. Vevokovetelés valtozasa

10. Forgdeszkozok AV

13. Fizetett osztalek, részesedés

I. Miikédési CF

I1. Befektetési CF

II1. Finanszirozasi CF

IV. Pénzeszkozok valtozasa
27,

V. Pénzeszkozok mérleg szerinti valtoz.
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5. Feladat (Kidolgozasi idéigénye kb. 20 perc = 10 pont.)

Jelolje bekarikazassal a helyes valaszokat! Minden helyes valasz jé megoldasa 1 pontot ér.
Vigyazat, egy-egy kérdésen belill barmennyi jo valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-nél tobb jeldlés esetén, minden plusz jel6lésért levonunk 1-1 pontot.

1) Az immaterialis javak

a) kozott tzleti vagy cégértek keletkezhet lizletag, lizlethalozat megvasarlasa esetén, de nem
keletkezhet tulajdoni részesedés vasarlasakor.

b) kozott szellemi terméknek mindsiilnek a jogvédelemben nem részesiild, de titkossaguk révén
monopolizalt szellemi javak, fiiggetlendl attol, hogy hasznalatba vették-e azokat, vagy sem.

¢) kozott, vagyoni értékil jogként kell kimutatni minden hasznalati jogot.

d) alapitds, atszervezés soron aktivalt értékének leirdsa barmikor megkezdhetd.

e) mérlegsorai koziil csak harom valt ki osztalékfizetési korlatot és kell emiatt lekotott tartalékot képezni.

f) Nincs jo valasz.

2) Pénziigyi lizing

a) meghiusulasa (szerzédés szerinti lejarati idonél korabbi lezards) esetén a lizingbe vevd
leszamlazza az eszkdz piaci értékét a lizingbeaddnak, majd elszamolnak egymassal.

b) meghitsulasa esetén, ha a lizingtargy koényv szerinti értéke kisebb, mint a leszamlazott
visszavételi értéke, akkor a kiillonbozetet az addig elszamolt terv szerinti értékcsokkenés
csokkenéseként kell elszamolni a lizingbevevonél.

¢) esetén a lizingbe vevé nem mindig aktivalhatja a lizingelt eszkozt a kdnyveiben, mert nem
mindig valik (kvazi)tulajdonossa a jovében.

d) esetén, ha a lizing targya visszavételre Kertil és a visszavételi érték kisebb, mint a kényv szerinti
érték, akkor a kiilonbozetet terven feliil (egyéb raforditasra) le kell irni a lizingbevevonél.

e) keretében beszerzett targyi eszkozt teljes Osszegében a befektetési cash flow részben kell kimutatni.

f) Nincs jo valasz.

3) Az ellenorzés, onellenorzés

a) csak akkor hataroz meg jelentds hibat, ha a sajat tokére gyakorolt hatasa [ényeges.

b) ha jelentos hibat tart fel, annak cash flowra gyakorolt hatasét is a Cash flow-kimutatas harmadik
(kozépsd) oszlopaban kell bemutatni.

¢) soran feltart nem jelentds hiba mindig a targyév részeként keriil kényvelésre, ahogy egyébként
az adozasban is a targyévi bevallasban kertl figyelembe vételre.

d) soran, ha jelentés hiba miatt haromoszlopos mérleget és eredménykimutatast kell késziteni,
akkor a zaras elott az adozott eredmeényt at kell vezetni elkiilonités okan a toketartalékba.

e) kovetkeztében a korabbi évek beszamoldjat modositani kell és azt a cégbirosagon Ujra letétbe
kell helyezni és kozzé is kell tenni, ha a hiba nem csak jelentds. hanem lényeges is volt.

f) Nincs jo valasz.

4) Az értékvesztések

a) minden mérlegtétel esetében az egyéb raforditasokon kertilnek elszamolasra.

b) visszairasara kizarolag a fordulonapi értékelés keretében kertilhet sor, év kézben ez nem lehetséges.

¢) visszairasa netto modon torténik az adott kolesonok esetén akkor, ha az tartosan adott kolesonnek
mindsil. A forgoeszkozok kozotti adott kolesondk értékvesztésének visszairdsara az egyéb
bevételeken kertilhet sor.

d) egyben behajthatatlan kovetelésnek is mindsiilnek, ha vevokovetelésrdl van szo.

e) soron kell a cash flow-kimutatasban szerepeltetni azokat a raforditasokat is, amelyek nem jartak
pénzmozgassal, a szamviteli politika szerint jelentdsek. de szamvitelileg nem mindsiilnek
értekvesztésnek.

f) Nincs jo vilasz.

5) Osztalék és osztalékeloleg

a) Osztalékeldlegrol szolo dontés akkor is hozhato egy tarsasagnal a targyévben. ha még az el6zd
tizleti év beszamoldjat nem fogadtak el, de készitettek kdzbensd mérleget erre az iizleti évre.

b) A jaro osztalékrol szolo dontést aktiv idobeli elhatarolasként kell elszamolni annak az tizleti
évnek a javara, amelyre a dontés vonatkozik.

¢) Osztalékeldlegrol szolo dontés két szamviteli beszamolo elfogadasa kozdétti idoszakban barmikor
elhatarozhato, ha egyébként a feltételek fennallnak.

d) Az osztalékfizetés forrasaként figyelembe vehetd a kapott. jard osztalék is, amelyet a dontés
évében bevételként szamoltak el.

e) Az osztalékeldlegrol szolo dontés meghozhato a 6 honapnal nem régebbi szamviteli beszamolo
mérlege alapjan is.

f) Nincs jo valasz.
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VIZSGAFELADAT kidolgozasa

1. Feladat kidolgozasa
Javasolt pontozas: 52 tétel, 1 pont/tétel, illetve 4c és 6¢ magyarazatért +1-1 pont (56 pOl‘lt)

1) Tartos hasznalati jog elszimolasa (Vevokovetelés kzbeiktatasaval is elfogadhatd).
1a) Atutalt ellenérték. (62 500 ¥0).2 = 12 500 az afa tartalom.)

T 3.Elszdmolasi betétszamla - K 9.Belfoldi értékesités netto arbevétele 50 000
1b) Afa elszamolasa.

T 3.Elszdmoldasi betétszamla - K 4. Fizetendd dfa 12 500
1¢) A hasznalati jog bevételének elhatarolasa

T 9.Belfoldi ertékesités netté arbev. - K 4. Halasztott hevételek (PIE) 30 000
1d) A hasznalati jog elhatarolt bevételének feloldasa december 31-en:

T 4.Halas=tott bevérelek (PIE) — K 9.Belfoldi értékesités netto drbev. 1250

50000/ 10 év/12h6 *3ho=1 250 eFt
vagy: nincs 1c pont és €v végén elhatarol 48 750 eFt-ot (50 000 — 1 250). Ebben az esethen
is két jo tételnek szamit.
1e) A 3 havi bérleti dij és az afa kiszamlazasa december 31-én (/ tétel).
T 3.Vevak - K 9.Belfoldi értékesités netto arbevétele 3600
T 3.Vevdk - K 4.Fizetendd dfa 900

2) Deviza vasarlasa szarmazékos leszallitasi iigylet keretében
2a) Jovairas a bankszamlan kotési aron. (2 000 eUSD * 280 Ft/USD = 560 000 eFt)

r 3.Devizabetét szamla - K 3.Elszamoldsi betétszamla 560 000
2b) Atértékelés valos értekre. 2 000 eUSD * (286 — 280) = 12 000 ekt
T 3.Devizabetét szamla - K 9. Pénziigyi miveletek egyéb bevételei ... 12 000

2¢) A 20XO0. évi elhatarolt veszteség feloldasa az ligylet zarasakor:
2 000 eUSD * (278 — 280) = 4 000 eFt.
T 4.Koltségek, raforditasok PIE - K 9.Pénziigyi miveletek egyéb bevétele 4 000
A 8. Pénziigvi mitveletek egvéb raforditasain is feloldhatja a jelolt az iddbeli elhatdroldast.
2d) 0. szamlaosztalyban kdnyvelt tételek torlése (1 rétel).

T 0.Jovébeni kotelezeliség - K 0.Jovébeni két. ellenszdamlu 560 000
T 0.Jivibeni kovetelés ellenszla. - K 0.Jovébeni kovetelés 336 000

Megjegyzés: A 20X0. év fordulonapjan a veszteséget a fordulonapi értékviszonyok szerint PIE-ként el
kellett szamolni, és ezt a veszteséget a 0. szamlaosztalvban a kovetelések leériékelésével is ki kellett
mutatni. Ezért a 0. szamlaosztdly egvenlege és a PIE egvenlege azonos osszegel mutat dz ligvlet
zardsakor is.

3) Tﬁkegmelés.
3a) Atadott késztermek konyv szerinti értéke. (20 000 * 0,8 = 16 000 eFt)

T 9.Egvéb bevételek - K 2.Késztermékek 16 000
3b) Tarsasagi szerzodes szerinti érték. (25 000 * 0,8 = 20 000 eFt és meég nem kapcsolt!)

T 3.Egvéb kivetelések - K 9.Egvéh bevételek 20 000
3¢) STK korrekcios tétele.

T5.STK AV -K 5.SEEAE 16 000

3d) Cégbirosagi bejegyzés utini atvezetés. (A részesedés értcke a teljesités alapjan
értékelodik.)
T 1. Tartés jelentds tulajdoni részes. - K 3.Egvéb kovetelések 20000
Vagy: barmilven kinyveléstechnika lehet, de az egvéb bevételen kell a kiilonbézetnek végiil
megjelennie.

4) Mikodési és fejlesztési tamogatas elszamolasa
4a) A kapott eldleg pénziigyi rendezése.

T 3.Elszamoldsi betétszamla - K 4.Egyéb rovid lejaratii kotelezettségek 35000

4b) A fordulénapon a bevétel elszamolasa, fiiggetlenil a teljesités igazolasatol.
T 3.Bevételek AIE - K 9.Egvéb bevételek 35000

4¢) A fejlesztési tamogatas csak a pénziigyi rendezés éveben szamolhato el. igy nincs teendd a
fordulénapon.
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5) Nem valédi penzids iigylet elszamolasa.
5a) Konyv szerinti érték kivezetése az értékesitéskor.

T 3.Ertékpapir els=moldsi s=lu. - K [.Tartos hv. megt. értékpapirok 32000
5b) Eladasi ar elszamolasa

T 3.Elszamoldsi betét - K 3.Ertékpapir elszamoldsi szimla 32 500
5¢) Az eladasi arban lévé idoaranyos kamat: 50 000 * 0,06 /12 * 4 =1 000 eFt.

T.}.E"I’ft;f(ptlpl’f' elszamoldsi szla. - K 9.Befektetett pii-i eszk. szdrmazo bev. 1 000
5d) Arfolyamkiilonbdzet: 52 500 — 52 000 — 1 000 = 500 eFt veszteség.

T 8.Befektetett pii-i eszk. szarm.raf. - K 3.Ertékpapir elszamoldsi szimla 500
Se) Az arfolyamveszteség elhalasztasa. (A kamatot realizaltnak tekintjiik.)

T 3. Halasztotr raforditdsok (AIE) - K 8. Befektetett pii-i eszk. szdrm. raford. 500
5f) Idobeli elhatarolas feloldasa (A névérték feletti beszerzés miatt csak PIE lehet.)

T 4. Kdliségek, raforditasok PIE - K 8. Pénziigvi miiveletek egveéb rdaforditasai 800
5g) A fliggo kotelezettség allomanyba vétele a 0. szamlaosztalyban a visszavasarlasi aron.

T 0.Fiiggd kitelezettségek ellenszla. - K 0.Fiiged kotelezeitségek 53250

6) A peresitett kovetelés és a kartérités elszamolasa.
6a) A jogerds kovetelés kiszamlazasa a jogerdre emelkedés utan.

T 3.Egvéb kovetelések - K 9.Belfoldi értékesités netto drbevétele 72 000

6b) A kdvetelés afa tartalma: 72 000 * 0,25 = 8 000 eFt.
I 3.Egveéb kovetelések - K 4. Fizetendd dfa 18 000

6c) Kartérités nem szamolhato el bevételként, mert a mérlegkészitésig pénziigyileg nem
rendez6dott.

7) Sajiat részvények dtvétele
7a) Az értékvesztés kivezetése a vevokovetelésekre.

T 3.Vevik értékvesztése - K 3.Kovetelések egyéb rész.visz.lvall sz, 7 000
7b) A vevok konyv szerinti értékeén feliili 6sszeg (15 000 — 13 000 = 2 000.
T 3. Kovetelések egvéb rész.visz.vall sz, - K 9.Egyéb bevételek 2000
7¢) Sajat részvények allomanyba vétele a kdvetelés sszegében.
T 3.Sajdt részvények - K 3. Kovetelések egvéb rész.visz. Lvdll sz. 15 000
7d) Lekotott tartalék képzése.
T 4. Eredménvtartalék - K 4. Lekétort tartalék 15000
7e) Sajat részvények értékesitése (15 000 * 0,8 = 12 000).
T 3. Kovetelések kapesolt vall. szemb. - K 2 szamla 14 500
3.Sajat részvényvek 12000
9.Pénziigvi miiveletek egvéb bevételei 2500
7f) Lekotott tartalék megsziintetése a konyv szerinti érték dsszegében.
T 4.Lekéton tartalék - K 4. Eredménytartalék 12 000

8) Viltékovetelés tovabbforgatasa a szallitora.
8a) A valtokovetelés el6z6 évi kamatanak feloldasa (40 000 * 0,045 / 12 ho = 150 eFt).

T 9. Kapott (jard) kamatok ... - K 3.Bevérelek AIE 150
8b) Valto tovabbforgatasa kényv szerinti értéken.

T 3/4. Valtoelszamolasi szamia - K 3. Valtokoverelések 40 000
8c) A szallito kiegyenlitése az elfogadott értéken.

T 4.8zallitok - K 3/ Valtoelszamoldsi szamla 39 500
8d) A kiilonbézet elszamolasa fizetett kamatként.

T 8. Fizetends (fizetett) kamatok... - K 3/4. Valtoelszamoldsi szdmla 500

9)  Opci6s ligylet elszimoldsa
9a) Allomanyba vétel a 0. szamlaosztalyban kétési aron. (500 t * 42.8 eFt/t = 21 400 eFt.
(2 tételnek mindsiil).

T 0.Fiiggd kéitelez. ellenszamla - K 0.Fiiggd kotelezettségek 21400

T 0. Fiiggd kivetelések - K 0.Fiiggd kivetelések ellenszamla 21400
9b) Opcids dij atutalasa.

T 8. Pénziigyi mitveletek egyéb rdf. - K 3. Elszamolasi betétszamlia 500
9¢) Opciods dij elhatarolasa az tigylet zarasaig.

T 3.Kéltségek, raforditasok AIE - K 8. Pénziigvi miiveletek egyéb raforditisai 00
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9d) Az opcio lehivasa kotési aron (értékesités) (1 rétel).

T 3. Vevékiverelések - K 9.Neno darbeveétel 21 400

T 3. Vevdkiverelések - K 4.Fizetendd dfa 5350
9e¢) A kukorica értékesitése dnkoltségen (500 t * 32 eFt/t = 16 000 eFt.)

T5.STK AV - K 2. Késztermékek (kukorica) 16 000
9f) Az opcios dij feloldasa.

T 8. Pénziigyi miiveletek egyéb rdf. - K 3.Koltségek, raforditasok AIE 500

9g) A kovetelés atértékelése a 0. szamlaosztalyban valos értékre az iigylet zarasa elétti
pillanatban. 500 * (40,4 —42,8)=—1 200

T 0.Fiiggd kovetelések ellenszamla - K 0.Fiiggd kivetelések 1200
9h) A netto arbevetel atértékelése valos értékre 500 * (40,4 —42.8) = — 1 200 eFt.
T 9.Belfoldi érték. netto arbevétele - K 9.Pénziigyi mifveletek egyéb bevételei 1200

Ha elszamolasi letr volna az iigviet, pontosan ekkora eredménve keletkezett volna a Zrt.-nek a
pénziigvi miiveletek egyvéb bevételein.

9i) A fiiggo tételek torlése 0. szamlaosztalyban kotési aron, illetve napi aron (2 tétel).
T 0.Fiiggd kotelezetiségek - K 0. Fiiggd kitelezettségek ellenszamia 21400
T 0.Fiiggd kiveteldsek ellenszamla - K 0.Fiiggd kivetelések 20 200
Megjegyzés: Ha valaki nem értékelte dt év kizhen a 0. szamlaoszidlyban lévd kovetelést,
akkor is el kell fogadni a megolddst helvesnek, mert ez nem kételezd.

10) A sajat és vasarolt készletek év végi rendezése
10a) Hiany 6nkdltségen. (8 600 — 8 700 = — 100 eFt. De nem értékvesziés.)

T 8.Egvéb raforditasok - K 2. Kesztermékek 100
10b) Korrekcio.

T5.STK AV -K 5.SEEAE 100
10c¢) Sajat termelésii készletek értékvesztése. (7 500 — 8 600 = 1 100 eFt)

T 8.Egveéb raforditasok - K 2. Késztermékek értékvesziése 1100
10d) Korrekcio.

T 5.8TK AV -K 5.SEEAE 1100
10e) Aruk tébblete.

T 2. Aruk - K 9.Egvéh bevételek 450
10f) Halasztott bevétel elszamolasa.

T 9.Egvéb bevételel - K 4. Halasztott hevételek (PIE) 450

1b. Feladatpont kidolgozasa (3 pont)

7) Sajat részvények bevonasa
7a) Névértéken 10 000 — 8 000 = 2 000 eFt.

T 4. Jegyzett tdke - K 4. Eredmeénytartalek 2000
7b) Konyv szerinti érteken 15 000 — 12 000 = 3 000 eFt.
I 4.Eredménytartalék - K 3.Sajar részvények 3 000
7¢) Lekotott tartalék feloldasa.
T 4.Lekorton tartalék - K 4. Eredménytartalék 3000
lc. Feladatpont kidolgozasa (1 pont)

9) Csak az STK AV szamlat kell cserélni:

9¢) T'8. Ertékesités elszimolt kiszvetlen onkdltsége — K 2 Késztermeékek (kukorica) 16 000

10
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2. Feladat kidolgozasa (Kidolgozasi idsigénye kb. 20 perc = 10 pont.)

2a) Egy Zrt. sajit tokéjének ismert adatai a kovetkezok:
Jegyzett toke 20000 eFt, Jegyzett, de még ... 2000 eFt, Toketartalék 2 000 eFt,
Eredménytartalék 9 000 eFt, Lekotott tartalék 3 000 eFt, Ertékelési tartalék — 1 500 eFt,
adozott eredmény — 6 000 eFt.
(4 pont)

Mennyi a maximalisan kifizetheté osztalék, ha a mérlegkészitésig jiré osztalék konyvelt
osszege a dontés évében 2 000 eFt?

Mellékszamitas:

9 000 — 6 000 + 2 000 =5 000 eFt az osztalékfizetés forrasa.

TT 2 000 — Jegyzett, de még ... 2 000 — Ertékelési tartalék 1 500 = — 1 500 eFt.
Kifizethetd: 5 000 — 1 500 = 3 500 eFt.

2b) Egy gazdasagi tarsasig a forintos konyvvezetésrol USD-és kinyvvezetésre kivan attérni
a forduldonapon. Az ¢v végi mérlegében csak az alabbi devizas tételek talalhatok:
Kiilfoldi vevok 100 eCHF = 28 000 eFt, Devizabetét 40 eUSD 11 400 eFt.
A fordulénapi MNB hivatalos arfolyamok: 1 CHF = 278 Ft, 1 USD = 290 eFt.
(6 pont)

Hatarozza meg, hogy a nevesitett devizas vagyoni elemek milyen dsszegben keriilnek
kimutatasra az Eurés mérlegben és mekkora atvaltasi kiilonbozetek keletkeznek! A
kiilonbozetek rendezését is mutassa be!

Mellékszamitasok:
Keresztarfolvam a CHF/USD relacioban: 278/290= 0,95862 CHF/USD
Kiilfoldi vevék MNB arfolyamon: 28 000 / 290 = 96,552 ¢USD.

CHF-bol atszamitva: 100 * 0.95862 = 95,862 eUSD. Mérlegbe: 95 862 USD keriil.
Kiilénbozet: 95 862 — 96 552 = — 690 USD

Devizabetét MNB arfolyamon: 11 400 / 290 = 39,31 eUSD. Mérlegbe a nyilvantartis
szerinti Keriil: 40 000 USD. Kiilonbozet: 40 000 — 39 310 = 690 USD.

690 — 690 = 0 USD a kiilonbizet, nem érinti a sajat tokét.

11



2019. junius 5. Szamvitel magyar szabalyozdsa vizsgafeladat

3. Feladat kidolgozasa (Kidolgozasi iddigénye kb. 25 perc = 10 pont.)
Feladatok:
3a) Konyvelje az év végi devizas tételeket a fenti adatok ismeretében! (4 pont)

3b) Kényvelje a devizahitellel kapcsolatos gazdasagi eseményeket, ha a vallalkozas élt a nem
realizalt arfolyvamveszteség elhatarolas lehetiségével. (6 pont)
3) Devizas tételek év végi értékelése és a mellékszamitasok.
3a) Vevok 10 e$* (285 — 280) = 50 eFt arfolyamnyereség.

T 3. Vevik - K 3. Arfolvamkiilonbizet elsz. szla. 50
3b) Devizabetét 15 e€ (320 — 315) vagy 15 e€ * 320 — 4 725 = 75 arfolyamnyereség.

T 3.Devizabetét - K 3. Arfolvamkiilonbozet elsz. szla. 75
3¢) Szallitok 15 e$ * (285 — 282) = 45 eFt arfolyamveszteség.

T 3. Arfolvamkiilonbozet elsz. szla. - K 4.Szallitok 45
3d) Beruhazasi hitelek 21 e$ * (285 — 275) = 210 eFt arfolyamveszteség.

T 3. Arfolvamkiilonbozet elsz. szla. - K 4.Beruhaczasi és fejlesztesi hitelek 210
3e) Atvezetés az eredmeény terhére. (50 + 75 —-45-210=—- 130 eFt.

T 8. Pénziigvi miiveletek egvéb rdf. - K 3. Arfolyamkiilonbézet elsz. szla. 130

3f) Hitel atértékelésen keletkezett veszteség elhatarolasa 210 eFt lenne, de az dsszevont ennél
kevesebb, ezért csak a 130 eFt hatarolhaté el.
I 3.Halasztott raforditasok (A1E) - K 8. Pénziigyi miiveletek egvéb raforditasai 130

3g) Céltartalék képzés: 20X 1. januar 1-jén 3,5 év telt el, ha 20X1. december 31-én mar csak
0.5 év a hatralévé futamideje a hitelnek. 3.5/5 év = 0.7 azaz 70%. 210 / 0,7 = 300 eFt a
halasztott raforditasok Nyito értéke. Elhataroltak még 130 eFt-ot, ez 430 eFt T forgalom,
30 eFt K forgalom (torlesztés miatt), E 400 eFt. Jelenleg 90%-o0s (4.5 év /5 év=10,9) a
céltartalék képzés szintje: 400 * 0,9 = 360 eFt. Képzés: 360 —210 = 150 eFt.
T 8.Egvéb raforditasok - K 4.Egveb céltartalék 150

3h) Lekotott tartalék képzés: 20X1. év nyitdja: 300 — 210 = 90 eFt. Feloldas miatt 30 eFt-tal
csokkent év kdzben. Jelenlegi egyenlege: 90 — 30 = 60 eFt. Szikséges: 400 — 360 = 40 eFt.
60 — 40 = 20 eFt a lekotott tartalék visszavezetése az eredménytartalékba.

T 4. Lekortatt tartalék - K 4. Eredmenytartalék 20
3i) Atsorolas. 21 e USD * 285 = 5 985 eFt
T 4.Beruhdzasi és fejl. hitelek - K 4.Egyvéb ravid lejarat hitelek 5985

Megjegvzés: A jelolt technikai szamla nélkiil a pénziigvi miiveletek egyéb raforditasai szamldara is kinyvelhetett
kozvetleniil, de a végeredménynek azonosnak kell lennie.

Javasolt pontozas:

Az elso 5 tétel 6sszesen 4 pont, a tovabbi tételek 1-1 pont, kivéve az f) és a g) pontokat, amelyek
2 - 2 pontot érnek.
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4. Feladat megoldasa (Kidolgozisi idoigénye kb. 25 pere = 10 pont.)

Pontozas: megnevezések kiegészitése 2 pont, 4 * 2 pont az eoves esetek helves meeolddasa.
£ g ;

Megnevezés : : 2 L
esetek

la. Adozas elotti eredmény 100 000 -250 - 600 540
1b. Devizas pénzeszkizok felértékelése m. — 640
I. Korrigalt adozas el6tti eredmény - 100
5. Befektetett eszk6z6k értékesitésének ... 900
6. Szallitok 500
7. Egyéb rovid lejaratu kotelezettségek - 10000
Korrekcio osztalék tartozas miatt 10 000
9. Vevokovetelés valtozasa —400
10. Forgdeszkozdk AV -3 000
Korrekcio az értékpapiv eladds miatt (EK) 3000
13. Fizetett osztalék, részesedés — 40 000
I. Miikodési CF 60 000 -250 300 0
15. Befektetett eszkizok eladdsa 2700
I1. Befektetési CF 2700
25. Hitel és kilesin torlesztése -2 000
III. Finanszirozasi CF -2000
IV. Pénzeszkozok valtozasa 60 000 -2250 3 000 0
27. Devizas pénzeszkozok atértékelése 640
V. Pénzeszkozok mérleg szerinti valtoz. 640

13
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5. Feladat (Kidolgozasi idéigénye kb. 20 pere = 10 pont.)

Jelolje bekarikazissal a helyes valaszokat! Minden helyes vélasz j6 megoldasa 1 pontot ér.
Vigyazat, egy-egy kérdésen beliill barmennyi jo valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-n¢l tobb jelolés esetén, minden plusz jelolésért levonunk 1-1 pontot.

1) Az immaterialis javak

a) kozott tzleti vagy cégeértek keletkezhet lizletag, lizlethdlézat megvésarlasa esetén, de nem
keletkezhet tulajdoni részesedés vasarlasakor.

b) kozott szellemi terméknek mindsiilnek a jogvédelemben nem részesiil. de titkossaguk révén
monopolizalt szellemi javak, fiiggetleniil attol, hogy hasznalatba vették-e azokat, vagy sem.

¢) kozott, vagyoni értéki jogként kell kimutatni minden hasznalati jogot.

d) alapitas, atszervezes soron aktivalt értékének leirasa barmikor megkezdheto.

e) mérlegsorai koziil csak harom valt ki osztalékfizetési korlatot és kell emiatt lekotott tartalékot képezni.

f) Nincs jo valasz.

2) Pénziigyi lizing

a) meghiusuldsa (szerzodés szerinti lejarati idonél korabbi lezaras) esetén a lizingbe vevd
leszamlazza az eszkoz piaci értékét a lizingbeadonak, majd elszamolnak egymassal.

b) meghitsulasa esetén, ha a lizingtargy konyv szerinti értéke kisebb, mint a leszamlazott
visszavételi eérteke, akkor a kiilonbozetet az addig elszamolt terv szerinti értékesdkkenés
csokkenéseként kell elszamolni a lizingbevevonél.

c) esetén a lizingbe vevo nem mindig aktivalhatja a lizingelt eszkdzt a kényveiben, mert nem
mindig valik (kvazi)tulajdonossa a jévoben.

d) esetén, ha a lizing targya visszavételre keriil és a visszavételi érték kisebb, mint a kényv szerinti
értek, akkor a kiilénbozetet terven feliil (egyéb raforditasra) le kell irni a lizingbevevonél.

e) keretében beszerzett targyi eszkozt teljes Gsszegében a befektetési cash flow részben kell kimutatni.

f) Nincs jo valasz.

3) Az ellenorzés, onellendrzés

a) csak akkor hatiroz meg jelentos hibat, ha a sajat tokére gyakorolt hatasa lényeges.

b) ha jelentés hibat tart fel, annak cash flowra gyakorolt hatasat is a Cash flow-kimutatas
harmadik (k6zéps6) oszlopaban kell bemutatni.

¢) soran feltart nem jelentds hiba mindig a targyév részeként keriil konyvelésre. ahogy
egyébként az adozasban is a targyévi bevallasban keriil figyelembe vételre.

d) soran, ha jelentds hiba miatt haromoszlopos mérleget és eredménykimutatast kell késziteni,
akkor a zaras elott az adozott eredményt at kell vezetni elkiilénités okan a toketartalékba.

e) kovetkeztében a korabbi évek beszamoldjat modositani kell és azt a cégbirdsagon tjra
letétbe kell helyezni €s kozzé is kell tenni, ha a hiba nem csak jelentds, hanem Iényeges is volt.

f) Nines jo valasz.

4) Az értékvesztések

a) minden mérlegtetel esetében az egyeb raforditasokon keriilnek elszamolasra.

b) visszairdsara kizarolag a fordulonapi értékelés keretében kertilhet sor, év kdzben ez nem
lehetseges.

¢) visszairasa nettd6 modon torténik az adott kolesonok esetén akkor, ha az tartésan adott
kolesonnek mindsiil. A forgbeszkozok kozotti adott  kolesondk  értékvesztésének
visszairdsara az egyéb bevételeken keriilhet sor.

d) egyben behajthatatlan kovetelésnek is mindsiilnek, ha vevokodvetelésrdl van szo.

e) soron kell a cash flow-kimutatasban szerepeltetni azokat a raforditasokat is, amelyek nem
jartak pénzmozgassal, a szamviteli politika szerint jelentdsek, de szamvitelileg nem
mindsiilnek ertékvesztésnek.

f) Nincs jo valasz.

5) Osztalék és osztalékeloleg

a) Osztalékeldlegrol szolo dontés akkor is hozhaté egy tarsasagnal a targyévben. ha még az elozé
lizleti év beszamolojat nem fogadtak el, de készitettek kdzbensd mérleget erre az iizleti évre.

b) A jaro osztalékrol szolo dontést aktiv idébeli elhatarolasként kell elszamolni annak az iizleti
évnek a javdra, amelyre a dontés vonatkozik.

¢) OsztalékelGlegrol szolo dontés két szamviteli beszamolo elfogadésa kozotti iddszakban barmikor
elhatarozhatd, ha egyébként a feltételek fennallnak,

d) Az osztalékfizetés forrasaként figyelembe vehet6 a kapott, jard osztalék is, amelyet a déntés
évében bevételként szamoltak el.

e) Az osztalékeldlegrdl szolo dontés meghozhaté a 6 honapnal nem régebbi szamviteli beszamold
mérlege alapjan is.

f) Nincs jo valasz.
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